

## СТАРИКАМ

## ЖИВОЙ МЕЖДУ МЕРТВЫМИ

**Встреча с воскресшим из мертвых – это праздник души, счастье в кратковременной жизни, это обретение вечного блаженства.**

Съятые глубокой скорбью, подавленные пережитым горем, купив ароматы, женщины Мария Магдалина, Мария Иакова, Соломия, Иоанна, жена Хузы, домоправителя Ирода, с нетерпением ожидали первого дня недели. Едва первые лучи солнца озарили притихшую землю, поторопились они ко гробу, туда, где положено тело умершего на кресте Господа. И уже только в пути вспомнили о большом камне, которым был привален вход в гробницу. О том, что возле гроба поставлена стража и приваленный камень опечатан, они, видимо, не знали. Отвалить большой камень было, конечно, не по силам даже нескольким женщинам, но это как-то менее всего теперь их волновало. Они словно надеялись на какое-то чудо. Их мысли были уже там, внутри погребальной пещеры.

По дороге произошло явление непонятного характера, сильно встревожившее их: где-то впереди послышался необычный шум, похожий на ветер, нарушивший мирную тишину раннего утра. Заколебалась земля. Затем все так же быстро стихло, как и началось. Встревожено переглянувшись, они ускорили шаги и вскоре были около гроба.

Как сокрушительная победа

Перед ними открылась удивительная картина, изумившая их: еще не потухший костер из тлеющих головешек сухих веток кустарника, поспешно кем-то отваленный в сторону большой камень, и тишина, нарушающая веселым щебетом птиц, встречающих первые солнечные лучи. С тревожно бьющимся сердцем женщины осторожно вошли в гробницу. Там было пусто! Лишь лежали погребальные пелены, которыми было обвито тело Господа.

В то время, когда они в молчаливом недоумении вопросительно взирали друг на друга, полумрак гробницы озарился ярким светом. Перед ними появились двое молодых мужчин в белоснежных одеждах. Это были Ангелы. Охваченные ужасом, женщины инстинктивно наклонились, ожидая, что будет дальше. Небесные пришельцы заговорили, обращаясь к перепуганным женщинам: "Что вы ищете живого между мертвами? Его нет здесь: Он воскрес; вспомните, как Он говорил вам, когда был еще в Галилее"...

И они вспомнили о том, что не раз в беседах слышали от Него: "Сыну Человеческому надлежит быть предану в руки человеков грешников, и быть распяты, и в третий день воскреснуть" (Лук. 24:7). И вот теперь это точно исполнилось.

Как сокрушительная победа



для Христа! Какое сокрушающее поражение для тьмы! "Смерть! Где твое жало? Ад! Где твоя победа? Благодарение Богу, даровавшему нам победу Господом нашим Иисусом Христом" (1 Кор. 15:55,57).

Страдание, смерть и воскресение есть Евангелие - Благая Весть нашего Господа Иисуса Христа, ибо Господь пришел "взыскать и спасти погибшее". Каждому погибающему грешнику предлагается через покаяние прощение грехов, мир с Богом и дар вечной жизни.

Однако, вернемся к нашим дорогим женщинам. Приняв сообщение Ангелов, они возвратились с радостной вестью. В Евангелии от Луки (24:9) рассказывается: "И возвратившись от гроба, возвестили все это одиннадцати и прочим". Мы можем представить, какая была обратная дорога! Как на крыльях возвратились они, переполненные радостью, восторгом и немного страхом, потрясенные пережитым, спеша рассказать братьям-апостолам все, что они видели и слышали. Но, увы, как это нередко бывает, их подстерегало разочарование: им просто не поверили. Свидетельство взволнованных женщин о Воскресении Господа апостолам показалось пустым, неубедительным и нереальным. Женщины, конечно,

огорчились, но не надолго. Любя Господа, они ведь любили и своих братьев по вере. К счастью, вскоре и сами апостолы убедились в том, что сказанное женщинами было истинной правдой. Он воскрес!

Мария Магдалина, Мария Иакова, Соломия и Иоанна удостоились высочайшей чести первыми услышать о Воскресшем Господе и поверить в это всем сердцем. Нет сомнения в том, что они - верные ученицы Иисуса Христа. Их вера была подлинной, настоящей. Свою любовь и верность эти женщины доказали еще при жизни Иисуса Христа. Вместе с одиннадцатью учениками они сопровождали Господа по Иудее, Самарии и Галилее, служили Ему своим именем. С Ним были и на Голгофе, у креста, поддерживающая умирающего в страшных, неимоверных муках казненного Учителя. Распятый Христос видел эти глаза, глаза полные слез и глубокой печали. Своим мужественным присутствием они исповедывали Его, в то время как другие малодушно бежали прочь. О, какой святой, незабываемый пример для подражания всем нам.

Вспомним еще раз слова Ангелов, как они с нежным, мягким укором обратились к женщинам: "Что вы ищете живого между мертвами?". Эти слова не потеряли свой смысл и сегодня! Дело в том, что многие люди повторяют ту же ошибку, больше прислушиваясь к иным голосам-советам, чем к уже сказанному Божьему Слову. Они ищут Бога там, где Его не может быть: в мертвых обрядах, в бездушных религиозных формах человеческих правил и постановлений.

Достаточно вспомнить ре-

лигию книжников и фарисеев во времена Иисуса Христа, получивших сурое осуждение от Господа: эти "религиозники" изобразили и учредили свое учение, состоящее из заповедей и постановлений, строго регламентирующих до мелочи поведение и жизнь народа (Мар. 7 глава). В итоге они упразднили начисто заповеди Божьи, животворящее Слово Господне, лишив алчущую и жаждущую душу насущного, спасительного духовного хлеба и закрыв собою и своим учением доступ к Богу.

Слава Богу, что таких примеров очень очень много. Но ведь не меньше и таких, кто на ложном пути "ищет живого между мертвами". Наш христианский долг молиться о них, мы должны помочь им прийти к Богу. Пророк Исаия напоминает: "Ищите Господа, когда можно найти Его; призываите Его, когда Он близко" (Ис. 55:6).

Встреча с Воскресшим из мертвых - это праздник души, счастье в кратковременной жизни, это обретение вечного блаженства. Это и совоскресение, как пишет апостол Павел к верующем в Колассах: "Бывши погребены с Ним в крещении, в Нем вы и совоскресли верою в силу Бога, Который воскресил Его из мертвых" (Кол. 2:12).

Мы, дети Божии, со всеми святыми ожидаем перехода в вечные обители: "Как в Адаме все умирают, так во Христе все оживут, каждый в своем порядке; первенец Христос, потом Христы, в пришествие Его" (1 Кор. 15:22-23).

**Александр ДРОКИН,  
"Голос Истины"**

Отец ваш НЕ ПРОСТИТ ВАМ СОГРЕШЕНИЙ ВАШИХ" (Мтф. 6:14-15) и др.

Если привычка всех и все критиковать и раскрывать чужие грехи настолько укоренилась, что человек не может уже сам от нее избавиться, значит дух злой овладел его сердцем и необходима усиленная молитва (возможно, с постом) об освобождении и внутреннем очищении; нужно не только покаяние, но и исправление нанесенного зла, насколько это еще возможно. Если вы знаете таких людей, молитесь о них перед Господом; молитесь с любовью, в духе прощения и сострадания, потому что обычно такие люди больны также грехом гордости и не будут ни у кого просить помощи.

Всем нам полезно заучить на память и при каждом и скучении раскрыть чей-то грех повторять слова ап. Павла: "Будьте друг ко другу добры, сострадательны, прощайте друг друга, как и Бог во Христе простил вас" (Еф. 4:32). Бог знает сердце каждого. Тот, в ком живет "агапе", любовь Христова, покрывает грехи брата своего, - потому Бог покроет и его грехи Свою милостью; а тот, кто не проявит милости к брату своему, без милости и погибнет.

**В. ТАЙСОН**

## ЛЮБОВЬ ВСЕ ПОКРЫВАЕТ

"Заповедь новую даю вам: да любите друг друга; как Я возлюбил вас, так и вы да любите друг друга; по тому узнают все, что вы Мои ученики, если будете иметь любовь между собою" (Иоан. 13:34-35).

Заповедь - это не совет, а ПОВЕЛЕНИЕ. И дано оно исключительно для возрожденных выше учеников Христа, так как это единственное качество, по которому узнаются истинные христиане. Христианские догматы можно заучить и даже проповедовать, не будучи христианином в сердце. Но любовь подделать нельзя, как нельзя подделать золото. Новая медь блестит, как золото, однако от времени она темнеет, а под огнем быстро расплавляется. Но золото остается чистым золотом при всяких обстоятельствах. "Золото и в грязи видно", говорит пословица. Так и притворная "любовь" со временем охлаждается и переходит в равнодушие, а под огнем испытаний может перейти и в ненависть; истинная же любовь никогда не мстит, все прощает, все покрывает. Как чистое золото, она никогда не изменяется, даже если причиняют боль.

В 1 Кор. 13:7 сказано: "Лю-

бовь все покрывает". Слова "покрывать" и "раскрывать" имеют один и тот же корень, но значение их совершенно противоположно. Свойство любви - покрывать слабости и недостатки людей и раскрывать их хорошие качества. Свойство зла и ненависти к людям - раскрывать все их недостатки, выносить их на свет для осуждения, унижения и презрения окружающих, а все хорошее прикрыть, затушевать, промолчать о нем.

Некоторые искренние христиане претыкаются на этой заповеди, потому что не понимают полного значения слова "ЛЮБОВЬ". Когда Христос говорил, чтобы мы любили своих врагов, Он не имел в виду человеческую, естественную любовь, которую мы имеем ко всем близким нам людям - друзьям и родным. Такая любовь по-гречески называется "филиа". Христос же употреблял слово "агапе", которое означает высшую, духовную любовь, которая все обнимает, всем сочувствует, всем прощает, все покрывает, всем желает только добра и, конечно, вечного спасения.

Она включает и врагов, и друзей. Такой любовью может любить только духовно возрожденный человек, и не только может, но должен. В этом

признак его духовного возрождения. Он любит не ЧУВСТВАМИ, а ДУХОМ. Он любит людей не за их хорошие качества, а за то, что каждый человек - создание Божие, одаренное бессмертной душой, за которую Христос отдал Свою жизнь. Разве этого недостаточно, чтобы любить всех?

Эта любовь - "агапе" - выражается в желании всем людям добра. И если это желание искренне, оно всегда будет сопровождаться добрыми делами не для награды, а из любви к людям и Богу. Любовь никогда не бывает негативной, но всегда позитивной. Не желать зла - это еще не значит любить. Любовь выражается не только в нежелании зла, но в позитивном желании добра, и не только в желании, но и в личном стремлении к достижению этого. Безразличие - это то состояние "ни горячего, ни холодного", которое отвратительно в глазах Божиих.

Человек, который критикует всех, упорно выискивая недостатки у других, не замечая (или не желая замечать) в них хорошего и полезного, а главное - ПАСКРЫВАЕТ чужие грехи, скрывая свои, не имеет "агапе" в своем сердце. Он или никогда не был возрожден духовно в полном смысле этого слова, или отступил от истинного пути Христова, встав на путь сатаны. "По плодам их

узнаете их... Всякое дерево, не приносящее доброго плода, срубают и бросают в огонь..." (Мтф. 7:16-21).

Когда к вам приходит искушение (а к кому оно не приходит?) обнажить чужие грехи перед людьми, вспомните, сколько ваших грехов Христос покрыл, смыл Свою Кровью, не вынес их на осуждение людям. Вспомните вашу жизнь, все ваши тайные и уже полуза�отые нечистые дела... А сколько Он и теперь еще покрывает! Хотелось бы вам, чтобы все это вышло наружу, стало достоянием людских языков? Окажетесь ли вы чище того, кого вы осуждаете и критикуете? Что думали бы о вас люди, если бы они увидели вас не таким, каким вы себя показываете в их присутствии, а таким, каким вы есть на самом деле, каким вас знает Бог?

Да, многого о нас не знают люди, хотя многое и открывается через наш характер и наши слова. А ведь от Слова Божия никаку не денешься, а оно говорит: "Нет ничего скроенного, что не открылось бы, и тайного, что не было бы узнано" (Мтф. 10:26); "Что посмеет человек, то и покнет" (Тал. 6:7); "Каким судом судите, таким будете судимы" (Мтф. 7:2); "Если вы будете прощать людям согрешения их, то простит и вам Отец ваш Небесный; а если не будете прощать людям согрешения их, то и